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A megyei Magyar Nemzeti Párt közgyűlése 
november 18-án zajlott le városunk-
ban. A közgyűlés a romániai magyar-
ság legnagyobb kérdéseivel foglalko-
zott. A gyűlésen mint vendégek meg 
jelentek: Sándor József  képviselő, to-
vábbá a báromszéki magyarság kiuta-
sított vezetői: Hinléder Jenő dr! éa 
Kovács Kálmán dr. — Szele Béla dr. és 
Pál Gábor dr. — elóbbi a brassói, 
utóbbi acsikmegyei magyarság vezetője 
— táviratilag jelentették be csatlakozá-
sukat ésa gyűléssel való együttérzésüket. 

Sz. Szakáts Péter elnök mélyen 
járó, lelkes beszéddel nyitja meg a 
gyűlést. Kifejti  a modern, demokrati-
kus állam hivatását s a M. N. Párt 
célját. „A párt célja: kivívni népünk 
nemzeti, vallási, gazdasági, kulturális 
jogait, melyek ép ugy istenadta ter 
mészetes jogaink, mint a madárnak a 
repülés. A párt további célja: védeni 
népünket a vidéki hatalmaskodók zsar-
nokoskodásaival szemben." 

Ezután Stbesi János dr. teszi meg 
a jelentést a mult közgyűlés óta tör-
rént párteseményekről. A párt a vá-
lasztások alkalmával minden lehetőt 
elkövetett a magyar érdekek diadalra 
juttatására. De mindhiába. Minden tö 
rekvésünket elgáncsolták. Megyénket 
egyetlen magyar képviselő sem képvi-
seli a parlamentben. A párt az ural-
kodó iránt való lojalitásból résztvett 
a koronázáson, de ugyanakkor egy 
memorandumban felsorolta  a magyar-
ság sérelmeit és kinyilvánította, hogy 
a romániai magyarság jogairól le nem 
mond soha. A közgyűlés Sebesi dr. 
indítványára a legteljesebb bizalmát 
nyilvánítja a magyarság vezetői iránt, 
lelkesen üdvözli a Nemzeti Párt és a 
Néppárt egyesülését a M gyár Párt-
ban ; az Udvarhelymegyei M. Numzeti 
Párt is át fog  alakulni Magyar Párttá 
az egység érdekében és a Magyar 
Pártnak Kolozsváron dec. 28 án tar-
tandó országos alakuló gyűlésére már 
most megválasztja UdvarheJymegye ki-
küldötteit. Tompa László rendkívül 
örvend a magyar egységnek, amelyre 
óriási szükségünk van. Ugrón Zoltán 
elitéli Szilágyi Lajosnak a magyar 
parlamentben mosdott beszédét, amely-
ívei csak ártott az erdélyi magyarság-
nak, úgyszintén elitéli Ignotusnak a 
román koronázás alkalmával a ma-
gyar koronázásról irt ízléstelen, a ma-
gyarságot megbotránkoztató cikkét is. 

Ezután Sándor József  a magyar 
egység feltétlen  szükségességéről mond 
nagyhatású beszédet. „A Magyar Párt-
ban mit den magyarnak helyet adunk, 
csupán annak nem, aki renegát, vagy 
a magyar egység ellen dolgozik. Az 
erkölcsi tisztes, ég álláspontjára kell 
helyezkednünk, mert az erkölcsi tisz-
tesség nélkül összeomlik társadalom, 
állam, kultura és minden." 

MBjd Bölöni Vilmos ismerteti a 
háromszéki kiutasításokat, atrocitáso-
kat. A közgyűlés tiltakozik a törvény-
tiprások ellen, megtorlást követel és 
a háromszéki vezetők eltávolítását. 

Sándor Józsefet  kérik fel,  hogy a szé-
kelység ezirányu kérését a kormány-
hoz juttassa s ha ez nem vezetne 
eredményre, vigye a parlament elé az 
ügyet s ha ez is sikertelen maradna, 
a király elé vezesse a székelyek kül-
döttséget. Sándor József  kifejti  aanak 
borzasztó voltát, ha a kiutasítások 
rendszerré kezdenek válni s az otthon 
szentségét egyes zsaraokoskodók láb-
bal kezdik tiporni. Forró Géza köszö-
netet mond Sándor Józsefnek  a szép 
beszédért s a közügyekért való fára-
dozásáért s egyben nagy örömének ad 
kifejezést  a felett,  hogy Udvarhely-
megye román vezetői nem tőrvény-és 
jogtipró férfiak,  hanem humánus gon-
dolkozású émberek. A közgyűlés a 
jelenlevő Crăciun rendőrprefectust  lel-
kesen megéljeczi. 

Az indítványok során Frölich Ottó 
tiltakozik az ellea, hbgy román rész 
ről valaki még csak szóba is hozza a 
magyar egyházi iskolák nyilvánossági 

jogának megvonását. A magyarság is-
koláiért kész minden áldozatra, min-
den küzdelemre s igényli azok részére 
a jogos államsegélyt. Ezután Sándor 
József  mand lelkes beszédet a feleke-
zeti iskolák mellett. „Legdrágább kin-
csünk — ueymond — a templom és 
az iskola. E kettő testvér s azokat 
egymástól elválasztani nem lehet s 
nem is szab d, az egyház gyermeke 
mindkettő. Az egyház kezében az is-
kola kultureszkőz, egyik-másik kor-
mány ki szeretné tépni az egyházak 
kezéből az iskolát, hogy a hulturesz-
közt politikai eszközzé alvcsonyitsa. 
A magyar törvényhozás még forra-
dalmi időkben is az egyházat vallotta 
az első iskolafenntartó  tényezőnek. Br. 
Eötvös József  közoktatásügyi minisz-
ter és a nagy iró mondotta, hogy az 
állami iskola csak tanit, de a feleke-
zeti iskola nevel is. Még minden kor-
mány megbánta, hogy hadat izent az 
egyháznak. Bismark, a német vaskan-
cellár is, e miatt bukott el. Egyházi 
iskoláinkról le nem mondhatunk soha 
s ha belekényszerítenek bennünket a 
kultúrharcba, bármi történjék: egy-
házi iskoláinkért harcolni fogunk  a 
végletekig, mert azt tartjuk, hogy Is-
tennek inkább kell engedelmeskedni, 
mint az embereknek." 

A közgyűlés óriási lelkesedéssel 
fogadta  Sándor József  beszédét s el-
határozta, hogy a magyarság nevében 
iskoláink érdekében, főkép  az állam-
segély folyósítása  ügyében küldöttsé 
get meneszt Bukarestbe s addig, amig 
az államsegély megérkezik, a magyar-
ság maga gondoskodik iskoláiról. 

Repülő tanfolyamon  való 
részvétel. A városi tanács felhívja 
mindazon 1923 korosztálybeli, illetve 
1901 évben született állitásköteleseket 
és mindazon 18 évet betöltött ifjakat, 
kik az 1923 évben tartandó katonai 
repülő tanfolyamon  résztvenni óhajta-
nak, hogy a közelebbi adatok beszer-
zése végett f.  hő 27-ig a városi tanács 
kétórai ügyosztályánál jelentkezzenek. 

Az a „30 leies" 
felekezeti  iskola. 

i. 

Mégis furcsa  világot élünk. Nem-
csak azt büntetik, aki a másét el-
veszi, hanem kigyót-békát kiáltanak 
még arra is, aki ősi jogos tulajdoná-
hoz ragaszkodik s valamire azt meri 
mondani: nem eladó. Itt vannak pl. a 
magyar felekezeti  iskolák. Évszázadok 
óta szolgálják a magyar nemzet ügyét 
— a kath. iskolák meg éppen egy 
ezred évre tekinthetnek vissza, — ők 
nevelték a magyar népet azzá, amivé 
lett; szárnyaik alól került ki a ma-
gyar nép nagyjainak és hőseinek be-
láthatatlan hosszú sora; osztoztak a 
magyar nemzet bujában és bajában, 
résztvettek jó és balsorsában egyaránt. 
Ezért odanőttek a magyar nép szivé-
hez, összeforrtak  a magyar nemzettel, 
mint ahogy összeforr  a gyermek szive 
az anya szivével, ki őt tejével táp-
lálta és gondjaival fölnevelte.  És most 
egyszerre azt kivánják ettől a magyar 
néptől, hogy ezektől a százados, sőt 
ezredéves barátaitól szakadjon el, azo 
kat az ősöktől örökölt iskolákat ma-
gától vesse el. Cíoda-e, ha a magyar 
nemzet, mely, hála Istennek, á hála 
és kegyelet érzetéből még nem vetke-
zett ki, nem akar elválni ezektől az 
iskoláinktól, melyeknek emlőin nőtt 
fsl  az egész nemzet? Csoda-e, ha élet-
halálharcot vív, hogy ezeket a nevelő 
dajkáit, legnagyobb jótevőit, az ősök 
legszentebb örökségét megvédje és ma-
gának megtartsa? Csoda e ? Ugy-ebár 
nem? És mégis sokan olyan rossz 
néven veszik a magyar néptől ezt a 
köteles ragaszkodást, sajnos, még olya-
nok is, akik magukat magyaroknak 
mondják — és írásban és szóban, jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal, azt igye-
keznek azzal, a papjaitól állítólag félre-
vezetett magyar néppel elhitetni, hogy 
ostobaság az ősöktől örökölt magyar 
felekezeti  iskolákhoz igy ragaszkodni, 
kár azokra egy bánit is áldozni, azok 
elavult ócska rongyok, melyek már 
nem szükségesek, mart vannak a ma-
gyar nép számára más magyar tan-
nyelvű iskolák is, melyekben ingyen 
tanítják a magyart a tudományra. 

Ezek az uj próféták  nagyon jól 
számítanak arra, hogy a nép nem 
gondolkodik. A fődolog,  hogy magyar 
nyelven és ingyen tanítanak. Dehát 
azért neveltek azok a jó magyar fele-
kezeti iskolák intelligenciát, hogy ahol 
a nép gondolata megáll, oda lépjen 
mellé éa fölvilágosítsa. 

Ez célja ezen soroknak is. Azért 
nézzünk nem a szemébe, hanem a tit-
kos rejtekébe annak a nagy hangú 
frázisnak:  „nincs szükség a felekezeti 
iskolákra, mert vannak jó magyar tan-
nyelvű állami iskolák". Igaz-e ez? Az 
tagadhatatlanul igaz, hogy vannak ma-
gyar tannyelvű államh iskolák is, de 
azért talán a magyar felekezeti  isko 
Iák fölöslegesek  ? Annak igen, aki 
vagy nircs tisztában a dologgal, vagy 

készakarva mást félre  akar vezetni. 
Mert intelligens embernek azt csak 
tudnia kell, hogy egy nemzetnek.nem-
csak nyelve, hanem szelleme is van ; 
tudnia kell, hogy az még senkit sem 
tesz mp gyárrá, ha magyarul beszél. 
Magyar az. aki magyarul, illetve in-
kább m igyarosan gondolkodik, magya-
rosan érez. Mi magyarok nemcsak azt 
akarjuk, hogy a magyar gyermekek 
ezután is magyarul beszéljenek, hanem 
azt is, hogy Románia területén is ma-
gyarosan gocdolkozzanak, érezzenek, 
ugy, ahogy őseik gondolkoztak és érez-
tek; szívvel-lélekkel magyarok marad-
janak nemcsak beszédben, hanem ér-
zésben, gondolkozásban, szokásokban 
és erkölcsökben ; őseiknek emléke, tör-
ténete mint valami szent dolog lebeg-
jen mindig szemök elótt, amelyet be-
mocskolni sem ők magok nem fognak, 
sem más által bemocskolni nem en-
gednek. Azt akarjuk mi mi magyarok, 
hogy a magyar gyermekek magyar 
nemzetiesen, magyar szellemben ta-
nuljanak és viselkedjenek. Ez nem 
irredentizmus, ez semmiképpen sem 
irányul az állam ellen, mert amint az 
unitáriusok ősz püspöke olyan szépen 
mocdotta az okt. 29-én tartott gyűlé-
sen : „Mi a nemzeti állameszményt 
történelmi folyamatnak  ismerjük és 
alattvalói hűséggel az ellen nem cse-
lekszünk, de az egyenlő jogú állam-
polgárok elutasithatatlan igényeiaek 
kielégítését elvárjuk". 

Amikor mi azt akarjuk, hogy a 
magyar gyermek magyar maradjou 
nemcsak nyelvében, de szellemében is, 
akkor csak azt kívánjuk, amihez Isten-
adta természeti jogunk van, amely jo-
gunkat a román állam is törvénybe 
iktatott, amit bizonyára nem tett volna, 
ha az államellenes volna. Mindenkor 
vallottam és vallom most is, hogy a 
román államnak jogában áll iskolákat 
felállítani  ott, ahol akar és aunyit, 
amennyit akar; jogában á,U az állami 
iskolákban román szellemben tanítani 
éi nevelni; jogában áll felügyelni  arra, 
hogy a nem állami iskolákban nem 
tanítanak e államellenes dolgokat sha 
ilyesmit tapasztal, jogában áll, sőt kö-
telessége az illető iskolával szemben 
eljárni; tisztelettel hajlok meg min-
den olyan állami iskola előtt, amelyik 
hivatása magaslatán áll ugy tanitás, 
mint nevelés tekintetében. De éppen 
olyan határozottan vallom azt is, hogy 
a magyar felekezeteknek  is isteni és 
törvényben biztosított joguk van isko-
lákat fenntartani;  jogukban áll azok-
ban saját nemzetük és vallásuk 
szellemében nevelni; jogukban áll 
gyermekeiket abba az iskolába járatni, 
amelyikbe akarják s azért súlyosan 
vétkezik nemcsak az isteni és termé-
szeti jog, de még az irott jog ellen is 
az, aki fenyegetéssel,  jogos illetmények 
elvonásával bárkit arra kényszerit, 
hogy gyermekét aiás iskolába járassa, 
mint ő akarja. Rés János. 

(Folyt, köv,) 

Névváltoztatási kéréseket 
ezentúl nem a belügyminiszterhez, ha-
nem az igazságügyi miniszterhez kell 
beadni. (4630. sz. dekrét.) 



Levél a szerkesztőhöz! 
Kedves Szerkesztő Ur! 

Benne vagyuak a szezonban I Nya-
kig ! Csak győzzük aprópénzzel. Egy-
mást érik az estélyek és mulatságok, 
tánccal, tánc nélkül, Filharmonikusok, 
Dalárdák, Fillérestély, 0<táregyesület, 
stb. stb. — Mindenki kiválaszthatja 
magának azt, amelyik legjobban tetszik 
neki és szórakozhat, élvezhet, vagy 
mint a nóta mondja: 

„Mulathat reggelig, 
Mig a nap felkelik." 

Azért a csekély pár leuért az él-
vezettől eltekintve leszólhatja az elő-
adást, meghallhatja a legújabb plety-
kákat, lekritszálhatja tetszés szerint (ad 
libitum) legjobb barátnőinek legszebb 
ruháit és kalapjait és ha még sem bol 
dog a magyar, annak igazán nem a 
rendezőség az oka. Na dí most látom, 
hogy megint pletykálni kezdek, pedig 
nem azt akartam. Igazán nem. Sokkal 
szebbet, sokkal fontosabbat. 

A napokban a padláson kerestem 
egy könyvet s kezembe kerültek az 
1910-bon Oaszországban festett  vázla-
taim. Olasz halászbárkák, apró szines 
házak, amelyek a tengerben épp oly 
színesen, de fodrosán  tükröződnek vissza. 
Velence, Chioggia, Chamottamarine 1 
Mily szép is volt akkor a világ. 

Az ember összegyűjtött 150-200 
kóronát s egy szép nyári napon dél-
előtt 10 kor felült  Budapesten a „fiumei 
gyorsába s másnap délelőtt már a 
Karszthegység serpentinjein ereszkedett 
le a vonat, amelyről csodálva bámul-
hatta meg az utas Fiumét s az isteni 
szép hullámzó tengert, a Quarnerot. 
Csak 10 korona volt az útiköltség! 
Még az nap délután felülhetett  a Ma-
gyar-Horvát, G'izhajótársaság luxusgő-
zösébe s 8 koronáért másnap reggel 
7 kor már a tündéri Velence szépsé 
geiben gyönyörködhetett! Ott baran-
goltam én is 12 évvel ezelő't fényké-
pezőgéppel, festőáílvánnyal,  festettem, 
fényképeztem  a csodáltam a város 
szépségeit. 

S amint most 12 év után ugy el-
ábrándozgatva nfzegettera  akkori ké 
peimet, akaratlanul eszembe jutott, 
hogy itt Udvarhelyen mily édes kevés 
történt és történik a festészet  érdeké-
ben. Már 3 éve vagyok itt Udvarhe-
lyen s ez alatt az idő alatt egyetlen 
egy helyiérdekű képtárlatot láttam: a 
Haáz tanárét. És azóta nem történt 
semmi ezen a téren. Vajjoa ki a hi-
bás ? A közönség-e, avagy a festők! 
Nem engedem, hogy a mi kedves ud-
varhelyi közönségünket okozzák, ót vá-
dolják nemtörődömséggel. Hisz a kö-
zönség megmutatta a zenekultura te 
rén is, hogy minden támogatásra kész 
Lám, ha mi filharmonikusok  nem kezd-
tük volna meg ezelőtt 2 évvel a moz 
galmat zenei téren, ma nem gyönyör 
ködhetnénk filharmonikus  koncertekben. 

Tehát a festőknek  kell valamit 
rendezniök s biztosltom, hogy lesz kö-
zönség is. Hiszen oly kitűnő helybeli 
feBtőink  vannak, mint Haáz Budi, Spa-
nyár Pál, Moltzer, Füstös, Schmidt stb., 
akik, ha összefognak,  kétségkívül va-
lami szépet, tartalmasat 'fognak  tudni 
produkálni. Na na ! Csak ne szerény-
kedjünk kedves művész uraim. 

Hogy hogyan fogjuk  meg a dolog 
végét ? Ha nem haragusznak meg, én 
előállók egy tervvel s ha esetleg szük-
ségük lesz rám, csekély erőmmel segí-
tek is a terv megvalósításában. 

Ugy gondoltam, hegy egy vagy 
több alkalmas teremben egy képtárla-
tot rendeznénk, amelyen nemcsak az 
itt élő „hazai művészek" festményei 
lennének kiállítva, hanem az itteni sza-
lonokból összekéregetnők az összes mű-

vészi nivóju eredeti festményeket,  mű-
vészi "értékű gobelineket. Tudomásom 
van róla, hogy városunkban Naogrády-
nak, báró Medayánszkynak s egyéb hi 
res festőknek  is vannak képei s meg 
vagyok győződve, hogy a tulajdonosok 
készséggel bocsátanék a bizottság ren-
delkezésére a képeket. A tárlat 2—3 
hétig tartana a lehető legkisebb belépti 
dijak mellett, amelyekből a rendezés 
költségei volnának fedezhetők.  A tár-
lat legnagyobbik termében azután he-
tenként 1 vagy 2 matinét lehetne tar-
tani, amelyeken a képzőművészetekről 
szóló könnyebb stiiusu felolvasások,  ka-
marazeneszámok, énekszámok szórakoz-
tathatnák a közönséget, amely igy az-
tán szép lassan elkezdene a szép ké-
pek, a művészi festmények  s egyálta-
lán a képzőmü?észetek iránt is érdek-
lődni. S ebből nemcsak a közérdeknek, 
a közművelődésnek volna haszaa, ha-
nem Önöknek is kedves festőművész 
uraim, mert biztos vagyok benne, hogy 
fognak  akadni maeceaások, akik meg-
vásárolják Haáz Rudinak, Spanyárnak 
vagy a többi festőnek  egynehány fest-
ményeit. 

A tárlat változatosságát elő lehetne 
mozdítani azzal, hogy megkérnék az én 
kedves tőszomszédomat, Pillich Lajost, 
az ipariskola igazgatóját, hogy a hires 
székely cserépmüvészet remekeiből ál-
lítana ki egy csinos kollekciót. Na meg 
aztán megcirógatnék az én másik jó-
barátomat, Knopp Véneit, a korondi 
aragonit művészt, hogy állítsa ki zse-
nialitásának legújabb remekeit, ame-
lyek megnyerték ő felsége  a királynő 
nek s az egész király családnak osz-
tatlan tetszését. Hát nem érdekes volna 
mindezeket a művészi dolgokat együtt 
látni és megcsodálni 3—4 leu belépti 
dij mellett. 

És nem nagy nevelő hatása volna 
annak, ha ezt a tárlatot az összes is-
koláink ifjúsága  az illető szaktanár 
vezetése és magyarázása melíett vé-
giguézné ? 

Ezt a módját a képtárlatnak kü-
lönben mi már praktizáltuk Nagyvára-
don ezelőtt 12 vagy 13 évvel. Akkor 
még Tibor Ernő — a ma már nagy 
hírnevű nagyváradi festő  — csak kezdő 
vo'.t, Maczalik, a másik nagyváradi 
festő  még külföldön  tanult s mégis 
gazdag tartalmú képtárlatot koldultunk 
össze és oly nagy sikere volt a tár-
latnak, hogy vetekedett a fővárosi  tár-
latokkal. A tárlaton rendezett matine-
ekon a nevesebb váradi esztétikusok 
olvastak föl  s a zenét a református 
„uri zenekar" szolgáltatta. Még most 
sem tudom, miért neveztük ezt a kis 
zenekart — amelyben akkor csellista 
voltam — „református"  nak, mert a 
prímása zsidó volt, (Reményi Bála osz-
tálytársam, aki később nagyhírű dal-
költő lett, a többek közt ő irta az ál-
talánosan ismert „Mikor az est me-
sélni kezd" cimü közkedvelt nótát), a 
többi 10 tagból pedig 8 volt katholikus. 
Elég az hozzá, hogy az akkori tárlat 
fényesen  sikerüli a rendíthetetlen a bi-
zalmam, hogy az udvarhelyi „Tavaszi' 
tárlat" is nagy sikerrel fogja  jutal-
mazni a rendezők fáradozásait. 

Tehát fel  a munkára I ElőreI Nem 
szabad félni:  aki mer, az nyer! 

A viszontlátásra 
Pistabácsi. 

Az Erdélyi Magyar Közmű-
velődési Egyesület udvarhalyme-
gyei fiókja,  amint megírtuk, november 
17 én tartotta meg újjászervező gyű-
lését városuakban. Az elnökség az 
újjászervezést november 21 én átirati-
lag jelentette be a vármegye prefectu-
sának, hogy aztán az 1885 óta fennálló 
egyesület a belügyminisztertől újonnan 
jóváhagyott alapszabályok alapján meg-
kezdhesse működését 

SPORT. 
— A Hargita Testedző megalaku-

lása körülbelül egybe esik a brassói 
sportkerület megalakulásával. Nem hir-
telen felvillanó  ötlet alapján, hanem 
régebbi kísérletek és próbák után ju-
tott végre olyan stádiumba egy itt 
alakítandó Sport egylet kérdése,, mikor 
már a megnövekedő érdeklődés és 
sport-szeretet'elegendő kezességet lát 
szottak nyújtani egy megalakítandó 
Sport-egylet létalapjához. Az újonnan 
létesült egyesület lelkes ambícióval 
fogott  munkához s néhány igazi sport-
barát áldozatkészsége folytán  csakha-
mar nyilvánosság elé is léphetett, 
egyelőre c?ak azzal, amit legkönnyeb-
ben megkezdhetett s amitő! legtöbbet 
várhatott: a foatbill  sporttal. Sajnos, 
a nehéz anyagi körülmények miatt 
háttérbe kellett szorítani a testedzés 
többi és igen sokak által annyira ked-
velt ágait: a evéd és német tornát; 
s a nehéz és könnyű athletikát. Igen 
jellemző a nagy közönség sport-iránti 
áldozatkészségére, hogy dacára a 2 évi 
állandó munkásságnak és igyekezetnek, 
mind e mai capig még nem sikerült 
megszerezni kellőképpen a különböző 
atbletikai és torca szakosztályokat s 
az a máskülönb'a elsőrangú ember-
anyag, mely itt a sport minden ágá-
ban parlagon hever vagy még ma is 
teljesen kiaknázhatlan, vagy pedig 
csak igen hiányos falszerelésekkel  ké-
pezheti magát, amit égető szükség 
képpea a legnagyobb áldozatok árán 
sikerült valahogy megszerezni. 

A footbal-ban  azonban rövidesen 
hírt és nevet szerez magának a Har-
gita s barátságos mérkőzései során 
sorba legyőzve a közeli csapatokat, 
magához ragadja Csík—Háromszék— 
Nagyküküliő és Udvarhelymegyek foot-
bal-hegenóniáját. Az uj sportkerület 
legelső bajnoki fordulójára  már félel-
mes hirre emelkedik; mint a kerület 
legerősebb kisvárosi csapata s ennek 
megfelelőleg  mindvégig első helyen áll 
a bajnokságban ; de aztán legelső ve-
reségével, melyet a Brasoviátol szen-
vedett, elveszti a bajnokságát s máso-
dik helyre szorul a bajnoki listán. A 
bajnokság befejeztével  a Hargita kime-
rülve egyelőre a bajnoki mérkőzések 
aggasztó gondjaitól; acyagi és erkölcü 
ügyei rendezése után lát; mig végre 
rendezni tudja az aránylag még gyenge 
érdeklődés mellett lefolyt  mérkőzések 
kérdéseit néhány szivvel, lélekkel mun-
kálkodó lelkes sportbarát segítségével. 

Szomorú dolog, hogy itt pontot 
kell tennünk a Sport Egyesület első 
évi működése után s az ősz közepén 
már lezártnak kell tekintenünk azt, 
mert a footbal  szezon véget érvén, az 
egylet vezetősége téli szünet tartására 
határozta el magát; sem akarván újra 
igénybe venni eddigi támogatóink anyagi 
áldozatát s mivel nagy számú pártoló 
tagjai többségétől a „pártfogáson"  ki 
vül még a tagsági dijat sem kapja 
meg, nem képes tornász csapatának 
téli tornához alkalmat nyújtani. Igy 
kénytelen-kelletlen tétlenségre kárhozva 
babérain pihenve tölti el a Hargita 
az 1921 év telét. - h-r. 

(Folyt, köv ) 

HÍREK. 
November 25. 

A Tudósitó-estnek, amelyet f. 
hó 26 án este 8 órai kezdettel tarta-
nak meg a főgimnázium  tornacsarno-
kában, gazdag és változatos műsora a 
következő: 1. A Szent Miklós hegy szel-
leme. Bevezető. Mondja: Biró Lajos. 
2. Haydin : 66. Vonósnégyes. Játszák : 
Pelczer Vilmos dr., Khell István, Voszka 
István dr. és Filó Ferenc dr., a Filhar-
monikus Társaság tagjai. 3. „Petőfi". 
Tárca. Felolvassa: Vorbuchner Adolf 
(Brassó) 4. Verseket olvas fel  Szemlér 
Ferenc .(Brapsó). 5. Geothe—Schubert: 
A vándor. Énekli Benedek Géza dr., 
zongorán kiséri Szabó- Ilus. 6. A mi 
nőmozgalmunk. Beszéd. Mondja Ickrich 
Auguszta missziós nővér (Temesvár). 
7. Tanítás és nevelés. Felolvassa Szász 
József.  8. Egy modern újságíró. Kon-
ferálja  : Terstyánszky Sándor (Brassó). 
9. Uj nemzedék. Zárszó. Mondja: Ve-
ress Ernő (Brassó). 10. Huber : Fohász. 
Éaekli a Székely Dilegylet férfikara. 
A rendezőség a közönséget pontos meg-

jelenésre kéri, mert a műsor egyes 
pontjai alatt a tornacsarnok ajtaja 
zárva lesz. 

Hal&lozás. Dávid  Gergely kocsi-
gyártó f.  hó 23-án déli 12 órakor éle-
tének 75-ik, boldog "názasságáaak 52-ik 
évében befejezte  példás életét. A vároa 
egy régi minta iparost — egy jellemes 
és kedves modorú polgárt vesztett el 
benne. F. hó 25-én délután helyezték 
örök .nyugalomra nagy részvét mellett. 

Id. Asztalos  Lajos életének 83 ik, 
boldog házasságának 61-ik évében, f. 
hó 21 én reggel 4 órakor, hosszas szen-
vedés utáu elhuayt városunkban. Te-
metése f.  hó 23-án délután volt nagy 
részvét mellett. Az elhuDytat kiterjedt 
rokonság gyászolja. 

Orbán Mihály nyugalmazott tanító, 
a székely kulturának egykori önzetlen 
munkása életének 73-ik évében, f. 
hó 19 én délelőtt 9 órakor Telekfalán 
jobblétre szenderült. F. hó 21-én dél-
után helyezték örök nyugalomra. 

„Újra panaszt hallunk" kez-
detű, a mult számban magjelent hí-
rünket a vármegye tisztviselőinek leg-
többje méltatlanul bántó, kiélezett 
támadásként fogta  fel.  Erről már azért 
is sajnálattal értesültünk, mert a hiţ ; 
megírásával munkatársunk — valóban : 
nem egészen teljes és minden oldal-
ról való informálódás  alapjáa — ciak 
egy elhangzott panaszt akart, a tiszt-
viselők elleni hántó szándék nélkül, 
megrögzíteni. Ezenfelül  mi a jelen-
legi tisztviselői kar ügybuzgó és hu-
mánul munkáját különösen méltányol-
juk is; elismerő véleményünket irán-
tuk nem is egy alkalommal fejeztük 
ki. Az esetben különben a tényállás 
az, hogy a tűzifa  fuvaroztatása  nem 
közmunka cimén és nem kényszerítés 
utján történt. A' három község lakos-
sága, a tisztviselők kérésére, ellent-
mondás nélkül, önként határozta el, 
hogy a gyártelepen, készpénzért vásá-
rolt fát,  méitáuyos dijazás és kaláka-
szerti meg vendégelés fejében  ida be-
szállítja, ezzel is szép tanújelét adván 
a fárasztó  (és a fáradsággal  nem kellő 
arányban honorált) lelk'ismeretes tiszt-
viselői munka megbecsülésének. Fenn-
tiek szolgáljanak múltkori hirünk he-
lyesbítéséül. 

A ref.  kollégium dec. 16 iki 
Pdíőfi  ünnepére az előkészületek már 
javában folynak.  Az ünnepély műsorát 
jövő számunkban közöljük. 

A rablás folytán  megszentség-
telenített farkaslaki  templomban f.  hó 
18. 19. és 20 án három napos engesz-
telő istenitiszteletet tartottak, amely 
alkalommal kiváló egyházi szónokok 
hívták fel  a népet a bűnbánatra. A. 
község apraja-nagyja az Ur asztalához 
járult kiengesztelésül a templomot ért 
rablásért. 

Petőfi-ünnepély  a székelyke-
reszturi ref.  iskolában. A székely-
keresztúri ref.  elemi iskolában t hő 
19 éu délután ünnepelték Petőfi  Sándor 
százéves születési évfordulóját.  Az ün-
nepélyen Nagy Ákos ref.  segédlelkész 
mondott magas szárnyalású alkalmi 
imát. Lőrinc András ref.  kántortanító 
felolvasásában,  melyet nttgy figyelem-
mel és élvezettel hallgatott a szép 
számú közönség, igen sikerülten ismer-
tette szokat a faji  tulajdonságokat, 
melyeik a magyart, minden más néptől 
megkülönböztetik s nagyon ügyesen 
méltatta Petőfi  nagyságát s örökszép 
költészetét. A kis gyermekek sikerűit 
szavalatai után a Himnus éneklésével 
ért véget a kis ünnepély. Az egyház-
község december 31 én fog  nagysza-
bású Petőfi  ünnepélyt rendezni. 

Magyar községek felsorako-
zása a nemzetmentő munkára. 
A romániai magyarság élethalál-harcot 
viv egyházi iskoláiért, mert érzi, hogy 
mihelyt iskolái elbuknak és amemzet 
szellemileg elszegényedik, anyagilag is 
tönkre lesz téve. Az ár, amely iskolá-
inkat elsöpri, nyomban elsöpri virágzó 
iparunkat, kereskedelmünket, megma-
radt birtokainkat, pénzűnket; a terhek 
pedig még jobban megszaporodnak vál-
latokon. Ezt érezve, a magyar városok 
az első püspöki szóra egytől-egyig mind 



-vállalták az egyetemes iskolai adózást, 
hogy ezzel' a magyar iskolákat meg-
menthessük. Ugy is illett, hogy a vá-
rosok járjanak jó példával elől, mert 
városon több az értelem. De a magyar 
városok után megmozdultak ám a ma-
gyar községek is és egymásután sora-
koznak fel  az áldozat oltára körül. 
Megmozdultak a községek Erdély min-
den részében s igy Udvarhely megyében 
is. Minket megyénk községei érdekel 
nek elsősorban. Lövéte, Keresztúr, Szent-
egyházasfalu  nagyszerű viselkedése az 
iskolai adózás mellett már közismert. 
Ujabban Kápolnásfaluból,  Zetelakáról 
és Szentkirályról érkeztek felemeló  hí-
rek. Kápolnásfalu  népe, bár érzi nagy 
szegénységét, mégis mély hódolattal, 
készséges lélekkel fogadta  a püspöki 
felhívást  és progresszív alapon kezdte 
meg az adókivetést. Zetelakán minden 
gazda egy szekér fát,  illetve annak az 
árát ajánlotta fel  iskolaadóba. Mégha 
tóan szép a szentkirályiak nyiiatko 
zata: „Egynehány nehezebb gondblko 
zásu ember közöttünk is van, de «Ju 
dás, aki ne fizetné  meg az iskolaadót 
és ezáltal elárulná, cserbeo hagyná a 
magyar ügyet — nálunk egy sem lesz. 
Nagyon szegények vagyunk. Hogy él 
bessünk, négy falu  határán dolgozunk 
résziben vagy árendában, de azért, amit 
birunk, mindent megteszünk iskolá-
inkért,, mert mi tudjuk: mit jelent a 
magyar iskola !u 

Mesedélután. Igen kedves szó-
rakozásban lesz része városunk gyer-
aaekseregének december 3 án, vasár-
nap délután 4 órakor a Bukarest-szálló-
ban. Ekkor rendezi ugyanis a Nőegy 
let az első mesedélutánját a következő 
műsorral: 1. Nyitány játsza a gimná-
zium ifjúsági  zenekara Khell István ta 
nár vezetésével. 2. Mikulás csoport 
meséjét elmondja Voszka István fő-
ügyész. 3. Zsne az ifjúsági  zenekar 
által. 4. Csipke rózsa élőképben bemu-
tatva, meséjét elmondja Szabó Ikke. A 
szünet közben a mikulás gyermekek 
kivonulnak és krampus ajándékokat 
osztogatnak Rendezők : Haáz Rezsőné, 
Voszka Istvanné, Dr. Böhm Jenőné, 
Mezei Nalli, Tamás Márta és Szent-
péteri Erzsike. Belépő dij tetszés 
szerint. 

Követendő példa. Csíki Gergely 
aelybeli csizmadiamester az iparos ta-
nonciskola igazgatóságánál, jó maga 
viseletű és szorgalmas iparostanonc 
jutalmazására, 250 leus alapítványt tett. 

Közönség korebol. 
£ rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal 

A népakarat kisemmizése. 
(Két nyilatkozat.) 

I. 
A „Székely Hirek" 46. számának 

lenti cimü folytatólagos  támadására 
az alábbiakat válaszolom: 

1. Az olyan „közérdekű felszó 
lamlás", amely Majlath püspököt annyi 
gúnnyal rángatta az udvarhelyi köz-
vélemény elé, mikor ő csupán függet-
len jogával és legjobb belátásával élt 
a lengyelfalvi  plébánia betöltésénél s 
ez intézkedésében hátrány és kár utó-
lag sincsen; továbbá, mely csekély 
személyemet is, mert a kinevezés — 
talán éppen tanári nélkülözhetetlen-
sége miatt — nem Fazakas tanár urat 
érte, ugy próbálja megtépászni, mint 
ahogy történik, azután, amely egy hit-
községnek belső házi állapotát annyi 
izgékony és izgató tulszinezéssel teri-
tette ki a város és vidéke elé, való-
ban csak „turkálás" volt és az is 
marad. 

2. Lehet, hogy cikk irásra Molnár 
uraságát Lengyelfalvából  kérték fel, 
de alig hiszem, hogy megkérte voina 
a kath. hitközség az ő egyháza iránt 
ennyi tiszteletlen hang használására. 
És ha a cikkért igy is „hálálkodó kö-
szönések és bensőséges meleg kézszo-
ritások" siettek Molnár ur kitünteté-' 
sére, képzelődik, ha ezt a lengyel-
falvi  kath. hivek egyetemére általáno-
sítja, mert a lengyelfalvi  Egyházköz-
ség, — nem tehát az a néhány vagy 
több, kik minden más helyiség mintá-

jára talán Lengyelfalván  is találtat-
nak, — sokkal, de sokkal egyháztisz-
telőbb nép, semhogy az Öa tisztelet-
len cikkével (43. sz.) közösködne. 

3 Az is lehet, hogy az igy ka-
pott kitüntetés Öanek „több volt, mint 
bármilyen papi áldás". Önről igen 
könnyen elhiszem, aki e tiszteletlen-
séggel is „turkálás" helyett a „köz-
ügvet" igy szo'gálja? 

4. Hogy beismertem, miszerint 
Fazakas tanár urat a nép „akarva 
akarta" papjának, ebből első sorban az 
következik, hogy tárgyilagosságra ipar-
kodtam. Azt a következtetést azon-
ban, amelyet ebből öa tesz, hogy én 
éppen ezért mégis „az előlegezett bi-
zalom és népakarat ellenére" törtem a 
lengyelfalviak  nyakára, pozdorjává töri 
az alábbi tény. 

A kinevezés eldőlte után nemcsak 
a szomszédos papság, de még az ér-
dekeltsége fölé  emelkedett Fazakas 
tanár ur is, törekedve-törekedtek oda, 
hogy a tanár úrért bolygásra indult 
helyzetet vissza nyugtassák annak a 
bizonyításával, hogy az emberek a tör-
tént kinevezéssel is egészen rendbe 
fognak  jőni s meg fognak  elégedni. A 
megnyugtatás sikerült is. E megnyug-
vás előlegezte  a városi plébániához a 
fogadó  kocsit, rendezte meg szép gon-
dossággal a templomi fogadtatást  is. 
Sikerült a megelégedés is, mert ma 
Lengyelfalván  csend és békesség van I 

5. Lehet, hogy választás esetén 
kirekedtem volna a hármas jelölésből, 
tisztelt Molnár ur, de mind a 32 en 
(állítólag ennyien pályáztunk I) nem is 
kerülhettünk volna bele. Ez esetben se 
lett volna rosszabb sorsom, mint a 
többi 29 nek. De hogyha most e nem 
választásos esetnél 32 közül nekem 
jutott a kinevezés; ha a szomszédos 
papság s — mondom — maga Faza-
kas tanár ur is támogatta e kineve-
zést s a len gyei falviak  is inkább bán-
ják már a történteket — többen kér-
tek már templomozás után, hogy fe-
ledjem el — minthogy nyugtalankodni 
eszük-ágába is voina, gondolta-e Mol-
nár ur, hogy mindez reám nézve mégis 
csak jelent valamit az értékelésből s 
a választásos esetben is csak ez a 
Salati rekedt volna ki, kinek bécsi 
egyetemi végzettségét is ön a Sz. H. 
43. sz.-ban oly cinikusan idézi kii? 
Pedig hát ez magában véve is csak 
jelent annyit, hogy nem estem a fe-
jem lágvjára a Mindenható kezéből I 

6. Hogy a megyebiró csak „kö-
telességszerűig" (talán kényszerűsé-
get akart ir«i?!) jött-a be a városi 
plébániához, vagy ennél valamivel ea-
gfdákenyebb  érzelmekkel, a" 4. pont-
ból próbálja megállapítani. De Molnár 
ur! — ba akkor is valóban oly „ko 
morak" lettek volna Leogyelfalván  „az 
arcok" és „összeráncoltak  a szemöldö 
kök s ökölbeszorítottak a becsületes 
munkában megkérgesedett  kezek", sőt 
„spái hitét" is ugy készült volna el 
hagyni „egységesen az egész falu", 
mint ahogy Öa a Sz. Hirek 43 szá-
mában a „közügyet" szolgálva (!) hí-
resztelte, mit gondol: a megyebiró „kö-
telességszerűig" is mert volna e meg-
indulni fogadtatásomra  ekkora hit-
községi felfordulással  szemben ? 

Igazolódik-e a 4. pontban is tá-
mogatott előlegezése annak a népaka-
ratnak, amelyre még se törtem be 
minden etiquett hiányát mutató műve-
letlenséggel ? 

7. A kocsit is az „idegen epithe-
ton ornansával disziti fel.  A bárói 
birtok bérlője Apor ur szomszédos len-
gyelfalvi  lakós 8 Ön Molnár ur, miért 
ismeri Apor ur fogatát  más falusinak, 
„idegen" nek ? . . . Vagy a városi plé-
bániára értem a megyebiró nem ezen 
a fogaton  jött be 1 És mikor e fogat 
ma a kis Lengyelfalván  ^előkelőbb" 
kimozdulásokra a legalkalmasabb — 
Fazakas tanár urat is helyettesítésre 
legtöbbször ez hordozta — mit gon-
dol Molnár ur, e fogatnak  részemre 
is történt kiválasztása „ökölbeszorult" 
kezeket igazol- e inkább, vagy figyel-
mes tiszteletet? 

Látja, látja a kicsiny Lengyel-
falva  lét.len nyomon másként igazoló-
dik az ön feldíszítéseivel  szemben! 

8. „Nem  nagyon" akartak hiveim 
bekocsikáztatni. Tehát akkor vala-
mennyire mégis # igen, Ön szerint is. 

Hát Molnár ur, mi van az „ökölbe 
szorított" kezekkel, hiszen az ilyenek 
mindig igen erősen  s?oktak akarni, 
vagy nem akarni valamit ? . . . 

9. „Ti8ztelendőség"-emneka „meg-
érkezése után is" küldöttség járt Fa-
zakas tanár urnái! Molnár ur I' ha 
meg nem tette írása előtt, tegye meg 
utána s Fazakas tanár urat kérdezze 
meg, hogy megérkezésem „után isu 

járt-e nála küldöttség?! 
És ön mindezekkel éppen elég 

okot szolgáltatott arra, hogy még két 
szó írástól is sajnáljam folytatólago-
san a tintát! — Pont! 

Lengyelfalva,  1922. nov. 15. 
Salati Ferenc plébános, 

II. 
A „Székely Hirek" 45. és 46. szá-

mában „A népakarat kisemmizése" cí-
men két cikk jelent meg Molnár Al-
bert ur tollából E cikkek Írójuk egyéni 
véleményét fejezik  ki s én nem állok 
— amint némelyek tévesen hiszik — a 
háttérben. Igaz, hogy a lengyelfalvi 
plébániáért a tisztesség határai közt 
küzdöttem. A lengyelfalviak  is óhajtot-
tak. Hisz két deputációjuk járt a püs-
pök urnái kinevezésem érdekében, ami 
nehéz akadályba ütközött. A döntést a 
főpásztor  ur a káptalan kezébe tette le. 
Annak megtörténte után én a köteles 
engedelmességgel hajoltam meg. Annál 
inkább megnyugodtam, mert a kineve-
zés az egyházmegye szükségleteinek s 
Lengyelfalva  érdekeinek megfelelő. 

Igaz az is, hogy a lengyelfalviak-
nak egy háromtagú küldöttsége járt ná-
lam. De az uj plébános ur idejövetele 
előtt, abban az időben, amidőn a len-
gyelfalviak  még az Alfaluból  eredő 
pletykabeBzédek hatása alatt állottak. 
Köztünk a helyzet megbeszélése tár-
gyilagoson, a becsület megkívánta mó-
don történt. Ők is belátták, hogy köte 
lesek engedelmeskedni az egyházi fel-
sőbbségnek és nem helyes, hogy kine-
vezett papjukról, mielőtt megismernék, 
pletykabeszédek alapján ítéljenek. Te-
hát őt tisztelettel, sőt ünnepélyesség-
gel fogadták  odamenetelekor. 

Nem is vallották kárát, mert ami-
dőn megismerték fiatal,  tehetséges, je-
lesen képzett uj lelkipásztorukat, tel-
jesen megnyugodtak, belátván, hogy a 
felsőbbség  atyailag gondoskodott róluk. 
Tehát ami Molnár ur cikkeiben a teg-
nap még igaz volt, ma már nem az. 
Mert Lengyelfalván  most béke van és 
nyugalom. Azt hiszem, mindenki helyes 
Ítéletet hozhat a felkavarodott  lengyel-
falvi  ügyban e tárgyilagos nyilatkozat 
aÍ8pján, melyet csupán a félreértés  el-
oszlatása véeett tettem meg s nem 
azért, hogy bárkit is megsértsek. 

Fazakas Gáspár, gimn. tanár. 
* Az itt közölt nyilatkozatokkal ennek 

a kérdésnek további tárgyalását lapunk ha-
sábjan befejeztük.  Szerk. 

KÖZGAZDASÁG. 
Az „Erdélyi Gazda" közli, hogy az 

erdélyi állambiztonsági vezérfelügyelő-
ség rendelete szerint az összejövetelek 
ezentúl szabadok az Erdélyben érvé 
nyes gyülekezési jog értelmében. Tehát 
jövőben nem kell a gyűlések tartásá-
hoz a sziguráncától engedélyt kérni. 

Örvendetes lenne, ha igy lenne, 
ámde a mult keserű tapasztalatai bi-
zonyítják, hogy bejelentés, avagy enge-
délykérés nélkül még sem mervén gyű-
lést tartani, a bejelentésre válasz csak 
az, hogy a gyüléstartás nem engedé-
lyezhető. Épen itt lenne az ideje, ha 
minden kétséget kizárólag megállapit-
tatnék, hogy tulajdonképen mit szabad 
és mit nem szabad tennünk, mert a 
bizonytalan állapot öl, megöli a műkö-
dési kedvet, árt a köznek. 

Gazdasági vonatkozású dolognál po-
litikának helye nincs s ezek az össze-
jövetelek, mint teljesen politikamente-
sek, közvetve az állam érdekét is 
szolgálják, 

A mult keddi piacon: buza 58—60, 
törökbuza 46—64, rozs 50—55, árpa 
50-55. zab 28—32, paszuly 60, dió 
80-85 leuban kelt el vékánként. 

V—é. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu (Székelyudvarhely) 

ISKOLAI CIKKEK, 
IRODAI SZEREK 

nagymennyiségben 
érkeztek és legju-
tányosabb árban 
kaphatók a 1 

KÖNYVNYOMDA RÉSZV.-TÁRS. 
papir- és irószer-
kereskedésében 

I ODORHEIU SZ.-UDVARHELY. 

Most hagyta el a sajtót: az elemi 
iskolák adminisztrálásának nélkülözhe-

tetlen segédeszköze a 

NÉPISKOLAI ÜGYKEZELÉS, 
román fogalmazványokkal,  magyar út-
mutatással cimü könyvem. Előfiazetési 
ára portómentes küldéssel 2 0 Lei . 
Megrendelési cim : Szabó János áll. 
fiúiskola  igazgató Olorhei-Sz.-udvarhely 

Odorhei r.-t. város tanácsától. 
Sz. 3690-922 ki. 

Hirdetmény. 
Odorheiu város 1922—23 évi te-

nyészapaállat vizsgálata az 1922 év 
deczember 3-án d. e. 9 órakor a 
városháza előtti piactéren fog  megtar-
tatni, hová mének, bikák, kanek és 
kosok előállitandók. , 

Odorheiu, 1922 nov, 25 én. 
Dénes Samu, Negruţiu, 
med. vet. destat. primar. 

Odorheiu r.-t. város tanácsától. 
Sz. 4317-922. ki. 

Hirdetmény, 
A földművelésügyi  és erdészeti mi-

nisztérium 73769 -922. sz. rendelete 
értelmében felhívatnak  mindazon va-
dászok, kiknek fegyverük  és vadász-
kutyájuk van, hogy összeírás végett f. 
hó 30 ig a városi tanácsnál emelet 5. 
sz. szobában jelentkezzenek. 

Vadászat az agár kutyákkal tilos. 
Kik ezen rendelet ellen vétenek, 

azok a törvény szigorával fognak  bün-
tettetni. 

Odorheiu, 1922 nov. 25. 
Városi Tanács. 

Tribunalul Odorheiu. 
C. 771—1922. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhírré 

teszi, hogy Benedek Mózes Gergely ré-
széről az 1911.1. t.-c. 748. § a alapjáu 
előterjesztett Kérelem folytán,  az irkucki 
hadikórházban 1914 Őszén állítólag el-
halt Benedek Ödön volt kisbaconi la-
kos elhalálozása tényének megállapítása 
iránt az eljárást a mai napon megin-
dította és az állítólag elhalt részére 
ügygondnokul Sebesi Ákos dr. ügyvéd, 
odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhívja a törvényszék Benedek 
Ödönt és mindazokat, akiknek az ő 
életbenlétéről tudomásuk van, hogy a 
bíróságot vagy az ügygondnokot Bene-
dek öd í)n életbenlétéről értesítsék, egy-
szersmind közöljék azokat az ada-
tokat, amelyekből az ő életbenléte meg-
állítható, mert ellenkező esetben a 
bíróság a jelen hirdetménynek az „Ar-
dealul Juridic"-ban történt harmadszori 
beiktatást követő naptól számított 3 
bó eltelte után, nevezett elhalálozásá-
nak tényét, a bizonyítás eredményéhez 
képest meg fogja  állapítani. 

Odorheiu la 3. Octobrie 1922. 
M. Popescn m. p. jude de trib. 

Pentru conformitate:  Bnrghardt , 
cancelist. 

5zenzácziís olcstf irat; jtirscl fytdolf diVatártt üzletiben. 
Nagy küldemény férfi-  és női téli posztók és barchefok  érkeztek. Férfiöltönyre  való tiszta gyapjú szövet teljes hozzávalóval Lei 750. 



KARACSONYI AJANDBKUL: 
S x Ü M f t t e f e -  Kaglán,télifelöl-  1 n < . .g* .lepedőkre, női-és igyterltők, rollettavásznak, csodaszép 
^ M Z E s E ^ t d és öltönyökre, g • férfifehérnemükre,  gyermeksapkák és sálak, nyakkendők, 
noi kabátokra, gyerinekruliákra nagy siffonok,  asztalterítők, dunyha- és pár- téli keztyük, harisnyák, nadrágtartók 
választékban és rendkivül jutányosán, natokok, gyönyörű kávésgarniturák. nagy választékban és szolid árakban. 
I Ö B L B . Bulevardul R e g e l e Ferdinánd (Kossuth-utca) 3 5 . sau 

CMU faftfltrf  Halekszy József  fű-
Vl |J IdliHlV szerüzletébe Criştur-
Székelykereszturon azonnal felvétetik. 

Kaucióképes raktárnok 
az odoheiui Petroleum Részvénytársa-
sághoz felvétetik.  Ajánlatok a Cetatea 
bankhoz Odorheiu intézendök. Az állás 

azonnal elfoglalható. 

£ 1 9 d ű l i • két leres, jó karban [evő, 
VMKtUfy  . p | é h főzökályhát. 
Megvételre keresek egy jó 
karban levő, fűthető  fürdőkádat.  Cim: 
Str. Principesa Elisabeta (Bethlen-

utca) 17. sz.. emelet. 

Odorheiu r.-t. vároa tanácsától. 
Sz, 2572/922. ki. 

Hirdetmény. 
Odorheiu r.-t. város közhírré teszi, 

hogy a város halászterttlete 1923 évi 
jatuár hó 1-től számítandó 6 (hat) 
egymásután következő évre 1922 évi 
f lccember  1 0 - é n d e. 10 órakor a 
városi tanácsnál, a gazdasági iroda he-
lyiségében tartandó nyilvános árveré-
sen bérbe fog  adatni. 

Árverési feltételek  ugyanott meg-
tekinthetők. 

Odorheiu, 1922 november 22. 
% Körtvélyfáy,  s. k., poigármeter h. 

| Adásvételi, bizományi és j 
kereskedelmi ügynökség. 

E Ifogadunk  vétel- és eladásra, 
valamint közvetítésre úgy 
ingó, mint ingatlan tárgya-
kat, kereskedelmi ügyleteket 
vagy árulerakatokat. Bár-
mily nemű megbízásokat 
gyorsan és pontosan esz-

— közlünk. ===== 

Szives pártfogást  kérünk, tisztelettel: 

Szentpétery és Schiróky 
I Odorheiu—Székelyudvarhely, Strada I 
Prinţul Mircea (Petőfi-u.)  12. szám. 

Villanyszerelési 
és  mindenféle  villany  javítási 
munkákat  jutányosán elvállal 
és  pontosan teljesítr  PATAKY 
ELEK  villanyszerelési  válla-
lata  Str.  Cloşca  (Attila-u.)  7.  ss. 

Veszek és eladok ffiind
s
efél° 

kat bizományba. Raktáron vannak : 
háló- és szalon-szoba teljes berendezé-
sek, tükrök, heverők stb. a legolcsóbb 
• B H H S árak mellett. • • • • • • • 

kárpitos és bizományi raktára. Str. 
Pricc. Elisabeta (Bethlen u) 18. szám. 

Uj g ő z m o s ó d a . 
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomáséra hozni, -hogy Jóó Mihályné Vár-
ntcai „gSzmosódaját" átvettem, s azt Strada 
Prinţul Mircea (Petőfi-utca) 31. szám 
alatti üzlethelyiségemben újonnan felszerelve 
berendeztem. 

Elvállalok mindennemű fehérnemű-  éB 
ruhamosást, vasalást, pecsét-tisztitást stb. 

Tiszfavári Sándorné. 

Van szerencsém a nagyérdemű 
vásárló közönséget értesíteni, hogy 
gazdasági gép- és terméuyüzletembe 
a fűszer  és vegyesárut is bevezettem. 
Szives tudomásvétel után jó indulata 
pártfogát  kér. Teljes tisztelettel: 

öav. Jeszenszky Jánosné . 

Alkalmazást keres 
nyug. áil. főtisztviselő,  perfekt  köny-
velő, magyar, német, román nyelvekben 
perfekt.  Czim: a kiadóhivatalban 

Karácsonyfadíszei 
gyertneKjátélioK, toalett-
szappanoH és egyéb :: 
ajánittlfförgyaK  nagy-
Választóban, Kandia-
cnHorţa îs  cjoHolátU, 
HáVí, rizs is «Kor:: 
olcsó napi árban Kapható 

Hirsch Ignácz 
fűszer-  ts VegyesHeresH^ísében. 

BODEGA 2 

i Ifj.  KASSAY F. DENES | 
£ Odorheiu-Székelyudvarhely, Bul 

Regele Ferdinánd (Kossuth-u) 16. 

Állandóan raktáron: 
Házi kolbász 

friss  szebeni sonka, 
budapesti Kerz-szal&mi, 
különféle  szardiniák, 

ringli, oroszhal, 
csemegesajtok, vaj, 

mindennemű prima likörök, 
eognac, Jamaikai tea rum, 

Bürger sör, 
Elöpataki, felsőrákos! 

gyógyborvizck, 
szódavíz. 

Kis- és Nagykfiküllö-menti 
fajborok  nagyraktára. 
•Egyben felhivom  a t. vidéki 
vendéglősök b. figyelmét  is 

jó minőségű boraim megízlelésére. 
(Nagybani eladás.) 

Szekerek megbízható beálló helye. 

Értesítés. 
— < • • — 

A m. t. közönség szives tudomására 
hozzuk, hogy a 

homoródi borviz 
szállítását, szállítási nehézségek 
miatt, december l-ig elhalasztottuk. 
Egyúttal értesitjük előjegyző és elő-' 
fizető  feleinket,  hogy jelen körülmé-
nyek között a szállítás rendkivüli ne-
hézségekbe ütközik és ezen körülmény 
arra kényszerit, hogy a borviz árát 

havonta 40 leura 
emeljük fel.  Biztosítjuk azonban min- i 
den előfizetőnket  arról, hogy ezen 
rendkivüli nehézségek elmúlása ese- , 
tén, a borviz árit mi is azonnal le-
szállítjuk. — A m. t. közönség szives ' 

pártfogását  kérik, tisztelettel: 

t SZÉKELY és NAGY, 
homoródi borviz szállitók Homoród-fürdő. 

faü ff 

Biztosítson a Gazdák Biztositó Intézeténél 
Legolcsóbban biztosítja életét! 

Legolcsóbban.biztosit tüz- és jégkár ellen! 
Olcsóbb dijak s dijvisszatéritések alakjában saját magunk élvezzük 

az üzleti nyereséget! 
Kívánatra bárkinek felvilágosítással  szolgál s biztosításokat vesz fel 

az intézet képviseletében: 
KZAI51I>\ TIVADAR, Bul. R. Ferd. (Kossuth-u.) 109. 

A LEGNAGYOBB, 
CIPŐGYÁR 

AZ ORSZÁGBAN., 
190 saját fióktelep] 
a bel- és külföldön. 

A téli 
idényre 

ajánljuk az 
ELISMERT 
LEGJOBB 

T U R T J L - C I P Ö T 
„TURUL" CIPŐGYÁR R.-T. 

Fiókraktár: ODORHEIU, 8Lft.ES 
Lábszárvédők, férfi  és 
nöi sárcinök raktáron. 

i 

BANCA MARMOROSCH, BLANK & C°- S. A. 
TARGU-MURESI FIÓKJÁNAK ODORHEIU I KIRENDELTSÉGE 

ODORHEIU-SZÉKELYUDVARHELY, BULEVARDUL REGELE FERDINÁND 20. 
Alaptőke és tartalékalap lei SOS OOO.OOO,— Betétek lei 3,500.000.000,— 
I — = • TELEFONSZÁM II CZZ 1 
R á t á t o k o t legelőnyösebb ka-
D c I c l c K c l inatlüb mellett elfogad 
és azokat bármikor telmond&s nfcl-, 
kttl visszafizeti. 

h i t o l á c n l / a t a b e , ~ é s k ü l f ö l d  min" n l U U l l d o U K d l den piacára testvér-
i intézetei és közvetlen összeköttetései utján 

legelőnyösebben és leggyorsabban eszközöl. 

Vállalatok részére óvadékot nyujt. 
Amnri l /QÍ testvérintézete (New York, 
n l l l c l l l lal Broadway Street 33) va-
lamint bármely amerikai bank által átutalt 
összegeket és kibocsátott csekkeket leg-
gyorsabban kifizet. 

és lebonyolít minden a bank-
szakmához tartozó ügyletet, Elvállal 

l / r í l r c n n n l / n t nyujt a legelőnyösebb valamint kereskedelmi ügyletek financi-
tUlUdUIIUlVCl feltételek  mellett - rozását. 

Nagy karácsonyi vásár 
a mig a készlet tart: 

1 mtr. tennisz-fllanell  24 L. 
„ finom  barchend 28 L 
„ prima minőségű fllanell  barchend . . . . 32 L. 
„• legjpbb minőségű ceno barehend . . . . 3 4 L. 
„ egész finom  fajta  széles barchend . . . . 38 L. 
„ jó mosó, színtartó karton 22- 28 L. 
„ angol i'uhabársony 65 cm széles . . . . 85 L. 
„ prima strux cord nadrágszövet 130 cmt. széles 110 L. 

80 cm. széles női ruhaposztó 5 0 L. 
Gyermek patent harisnvák 14 leitől feljebb  minden nagyságban. 
Férfi  téli sapka 50 leitől. Férfi  és női kötött keztyiik 14 leitől. Női 
harisnyák 17 leitől, férfi  téli kötött harisn)ák 15 leitől felfelé 
Utazó takarók, olajfestmények,  alkalmas karácsonyi ajándék, kész 
paplanok, vállkendők, nagy- és hárászkendők, férfi-,  női fehérnemüek, 
trikó- és hárászárnk, cipők, kalapok és mindennemű árukban 

dus választék, legolcsóbb árak: 

Szenkovitf János utódánál 


